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tekivät kaikkensa isännistön a- 
vtistamiseksi.

Sulettu työmaa on siis monin 
kerroin edullisempi niillekin, 
jotka haluaisivat “vapautta” tais­
tella omia etujaankin vastaan; 
avonainen taas tekee mahdotto­
maksi niidenkin asemansa paran­
tamisen, jotka muuten jo olisivat 
jossakin määrässä eduistaan sel­
villä.

min varjopuolia vastaan. Saatta- petoksen hajottamisesta. Siitä • . Mahtavat sosialistienmistajien puolella ja katsella 
väärennyksiä sormiensa lomitse.
Ja samalla tavalla se kiusaa o- 
mistajia vaikuttamaan tarkasta­
jaan, saadakseen hänet menette­
lemään heidän etujensa mukaan. ! sialismi tilanteen, jossa jokai- tään. Sellaisissa olosuhteissa ei 

Säännöstely on kerta toisensa 
perään osottautunut täydellisesti 
epäonnistuneeksi. Ainoastaan sel­
laisissa tapauksisa, joissa sosia­
listit ovat olleet vallassa, on

Omien etujensa takia k iitte lee , säännöstelystä ollut apua. Mut- 
työnteettäjien sanomalehdistö a- 
voimen työmaan “tasapuolisuut­
ta ”, koska siellä muka jokainen 
saa yksityisenä tehdä miten ha­
luaa !

Ja kuitenkaan ei ole olemassa 
edes sulettua työmaata, jossa yk-

ta sosialistitkaan eivät voi men­
nä yksityisomistusoikeuden a- 
settamia rajoja ulommaksi, sillä 
niitä he eivät voi poistaa ennen­
kuin ovat päässeet enemmistöksi 
kansallisesti.

Tämän suunnattom an väärin-

kesäjuhlat Fitch- 
burgissa

maila nykyisin riisto välineenä ei olisi silloin mitään etua, päin-
käytettävät teollisuuslaitokset vastoin menettäisi sellaisen har- 
yhteisomistuksen haltuun ja kon- jottaja kansaihmistensä luotta- 
trollin alaiseksi, muodostaa so- muksen, voittamatta itselleen mi- -juhlakulkueessa ollut 3,500 hen-
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nen tuotannon palveluksessa o- kukaan petosta harjottaisikaan, 
levä tekee parhaansa ja sanoo v'aan päinvastoin menettelisi si- 
totuuden kustakin valm istetusta ten kuin kulloinkin olisi yleisille 
tuotteesta. eduille paras.

Poistamalla epäkohtien juuret, 
Silloin ei ole enää kenelläkään poistaisi sosialismi epäkohdat 

mitään hyötyä väärennysten ja täydellisesti.

V. 1901 huom attiin  täh ti, joka kah­
dessa päivässä kasvoi a inakin  kah­
deksan suuruusluokkaa, kunnes yht 
äkkiä oli pohjoisen täh tita ivaan  k irk ­
kain täh ti, m utta  s itte  alkoi nopeas­
ti him m enem ään, ensim ältä to isi­
naan taas vähän k irkastuen , kunnes 
se heinäkuussa 1903 oli laskeutunut 
kahden teen to ista  suuruusluokkaan, 
jollaisena se s iitä  asti on pysynyt.

Oman aurinkomme kohtalo.
Näiden a jo tta is täh tien  vaiheita tark 

; kaarnalla täh titie te ilijä t kokevat pääs- 
I tä  selville oman aurinkokuntam m e 
' lopullisesta kohtalosta. Kaikki tä h ­
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sityinen saisi teiniä mitä haluaa, ! käytöksen, jonka kautta tuhan- 
puhum attakaan avoimesta, jossa nct saatetaan vuosittain ennen- 
yksitvisen oikeuksia ei oteta oi- aikaiseen hautaan, »voi ehkäistä 
lonkaan kuultavaksrkaan. E lle i ' ainoastaan elintarvetuotannon 
halua tyytyä isännistön asetta- kansallinen omistus ja kontrolli. 

.60! iniin ehtoihin, niin voi poistua ja Yhteisomistuksen vallitessa ei85.00 !

$4.25
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Three months. .$1.60 One month.'.............. 60

Iluoiieasto sijaitsee 10:nnen ja Ottane katu­
jen kulmassa. Telefooni: konttori 365, 
toimitus 852.

JOUKKOJEN KERR O TA A N  A LK A ­
NEEN SISÄLLISSODAN

Eräiden Ruotsissa ilm estyvien sa­
nom alehtien selityksen m ukaan oli­
si tunnettu  puoluetoveri K. H. Wiik 
sisällissodan alkam isesta  an tanu t seu- 

! raavan selityksen, joka kerrottiin  
annetun pari päivää ennen kuin Hel­
sinki vallo tettiin :

“On kokonaan harhaan joh tavaa  us­
kotella, e ttä  sosialidem okraattiset 
‘jo h ta ja t’ ovat sisällissodan a lk a ­
neet Tam m ikuun puoliväliin toim i­
neessa puoluehallinnossa ei ollut yh­
tään  jäsen tä, joka olisi sisällisso-

Porvarien toimia on ai­
na pidettävä silmällä
Porvariston yhtenä taistelu- 

keinona työväestöä vastaan on 
todellisten tarkotuksiensa salaa­
minen ja esiintyminen muka 
työväestön etujen ajajana. Niin­
pä saa kuulla esim. sulettua työ­
m aata vastaan esitettävän usein 
sellaisenkin väitteen, että se on 
sietämätön, koska union jäsenet 
siten saavat tilaisuuden käydä 
“laitonta ja hillitöntä sotaa ' jä r­
jestöt »n kuulumattom ia työläisiä 
■vastaan. *

Mokomalle väitteelle ei luulisi 
yhdenkään työläisen antavan 
minkäänlaista huomiota, koska 
järjestöön yhtyminen ei missään 
tapauksessa ole estetty. Mutta 
niin omituiselta kuin se tuntuu­
kin, on olemassa laaja työläis­
ten joukko, joka on siinä suh­
teessa aivan samanlaisella kan­
nalla työntettäjien kanssa. He 
nttfka näkevät etunsa loukatuik­
si, jos heidät pakotetaan taiste- 
lu järjestöön toisten työläistove- 
riensa kanssa.

Luonnollisesti eivät he tule 
ottaneeksi huomioonsa ollenkaan 
sitä. että heidän järjestymätti')- 
m yytensä antaa työnteettäjille 
tilaisuuden käydä “laitonta ja h il­
litöntä sotaa" ei ainoastaan jär­
jestyneitä työläisiä vastaan, vaan

katsella toista nylkyriä, joka taas olc mitään* aihetta väärentelyyn. 
suvaitsisi lainata kappaleeksi ai- | hilloin vaaditaan piirasta mitä 
kaa työpaikan, jossa enintä n ä l - Vt)‘(,aan saada ja luonnollisesti 
käänsä tyydy ttä is i! I myös tullaan pyrkimään tuotta-

M utta se ei ollenkaan estä maan parasta mitä voillaan tuot-
näitä “ vapautta” harrastavia tie- , taa- _  _____ _
täm ättomiä työläisraukkoja ed e l-• • a’tiän luulisi olevan riittävän taa  halunnut ja sam alla k a n n a lla , dgt _  e ik „ meidän a u rinkom raekaan
leen vetämästä samaa köyttä | usutuksen väärennyksistä ja pe- 
nylkijäinsä kanssa sekä taloudel- ; toks>sta, m utta kapitalismi ei 
lisella että valtiollisella alalla. : laske uhrejaan niin helpolla. Se 

Sulettu työmaa merkitsee a in a jvaan’’ niiden kantapäillä aa­
valta» niille jotka työnkin te k e - ' musta diaan. _ kehdosta hautaan
yät, milloin suurempaa milloin 
vähempää, avonainen taas riistä- 
jäluokan valtaa, niiden valtaa 
jotka eivät mitään tuota, mutta 
kaiken omistavat.

M utta vaikka tästä kirjotettai- 
si ja puhuttaisi joka päivä, niin 
sittekin riittää niitä tyoläisrauk- 
koja. jotka eivät edes sen vertaa 
kiinnitä huomiotaan omaan koh­
taloonsa, että syventyisivät ol­
lenkaan ajattelemaankaan työ­
suhteitaan. Porvarillisen sanoma­
lehdistön m yrkyttäm ä mielipi le 
johtaa heitä harhaan sangen tu­
hoisilla sen ra uksilla.

Huijauksen ja petoksen 
peittämiseksi

saakka.
Tuom ittuaan ihmiset menehty­

mään kunnollisten ravintoaines­
ten puutteessa, se saattaa ter­
veyden vaaranalaiseksi vielä 
kunnottom illa vaatetus välineillä­
kin.

\  aateteollisuuskin on yksityis­
omistuksen hallussa, eikä vaat­
teiden hankinnan laita ole vii­
taan parempi kuin on elintar- 
peitten hankinnankaan. Kauppa­
huoneet ovat täynnä ala-arvois­
ta v aatetavaraa, jota on tuotet­
tu mahdollisimman halvalla pi- ’

oli suurin osa edusta jaryhm ästä  
■Johtajien’ suurin vika oli siinä, e t­
tä he an to ivat joh taa itseään. Nii­
den, joilla oli vaikutusvaltaa jouk­
kojen yli, olisi, vaikkakin h e  sen 
kau tta  olisivat m enettäneet osan kan­
natuksestaan , p itänyt ta is te lla  niitä 
kum ouksellisia taipum uksia vastaan 
jo ita  ilmeni ennen kaikkea niiden! 
joukossa, jo tka h ilja tta in  olivat yh­
tyneet puolueeseen eivätkä olleet sa a ­
neet m itään sosialistista  kouluutusta. 
S itä ei teh ty . Ja  sen lisäksi, vaik­
ka e rää t ilm iöt m arraskuun suurla­
kon aikana osottivat, e ttä  on tarpeel­
lista  puhdistaa puolue suorastaan  
ala-arvoisista a ineksista , ei puolue 
hallintoa voitu saada ryhtym ään tä ­
hän puhdistustyöhön.’’

■ m uuta ole kuin täh ti, vieläpä moniin 
muihin m eille tunnettu ih in  verraten  
vähäpätöinen — k iitävät avaruudes­
sa suunnatonta  vauhtia. Aurinkom ­
me on m enossa äskenm ain ittua  Ve- 
gaa kohti 12 mailin nopeudella se 

' kunnissa, m utta tunnetaan  täh tiä , 
! joiden nopeus on paljoa suurem pi, 
aina 380 m ailia sekunnissa. Mat 

i kallaan ne voivat kohdata toisia tai 
{vaankappaleita. joko valoisia tai pi- 
j meitä, sekä lajoja täh tisum ukoita  ta 

hi pim eitä m eteoriitti- (ilmakivi-) 
pilviä, sellaisia, joiden luullaan estä 
vän linnunradan näkym ästä meille. 
Kun täh ti törm ää tuom m oiseen par­
veen, leim ahtaa roihuava tuli sen 
rynn istäessä  läpi täm än esteen. Jos 
parvi eli “pilvi’’ on pieni, täh ti voi

Toi m ittajapaikkoja  
avoinna

Täten julistetaan parin toimit­
tajan paikka Toverissa hakukel- 
poistm puoluetoverien haetta­
vaksi. Hakijoilta vaaditaan so­
sialistisen liikkeen tuntemusta 
sekä kyky kääntää kirjotuksia 
suomenkieleltä englanninkielelle 
ja päinvastoin. Ainoastaan sel­
laiset. jotka ovat olleet vähin­
täin vuoden sosialistipuolueessa, 
voivat tulla huomioonotetuiksi.

Kun ainakin yksi paikka on 
täytettävä niin pian kuin kel­
vollinen hakija ilmestyy, niin 
kehotetaan toimeen pyrkijöitä 
lähettämään hakemuksensa vii­
vyttelemättä. Toisen paikan täyt­
täminen tulee kysymykseen vas­
ta tuonnempana.

Hakijoina voivat tulla huo­
mioon myöskin sellaiset naiset, 
jotka ovat nopeita konekirjurei- 
ta, voiden kirjottaa sekä suomea 
että englanninkieltä.

Hakemukset lähetettävä osot- 
teella.

Toverin Johtokunta,
Box 99, Astoria, Oi e.

trokeja odottelevat odotella — 
jotkut heistä toista tuntia ennen­
kuin pääsivät farmille.

Farmilla.

Yleisön ennätettyä farmille ja 
saatuaan tilaisuuden virkistää it­
seään niillä virkistysalueille, joi­
ta oli tarjottavana, alkoi ohjel­
man suoritus, samoin kuin kul­
kueen liikkeelle lähtökin, täs­
mälleen, aikasemmin määrätyllä 
ajalla: klo 2:30 iltapäivällä.

Ohjelma alotettiiu kaikkien 
lauluseurain ja soittokuntain yh­
teisesti esittäm ällä kansainväli­
sellä marssilla, joka nain suurel­
la harjaantuneella joukolla yh­
teisesti esitettynä teki mahtavan 
vaikutuksen.

Heti Kansainvälisen laulettua 
lausui toveri \ . Annala juhla- 
yleisön tervetulleeksi. lluom a- 
upttaen, miten meikäläisten kesä­
juhlilla. kaikista vastustajaim me 
yrityksistä huolim atta, osanotta- 
jain luku vuosi vuodelta kasvaa, 
m uistutteli puhuja mieleen sitä 
aikaa, jolloin idän suomalaiset 
sosialistit ensi kerran kerääntyi­
vät viettämään yhteistä juhlaa 
Maynardissjf noin 13 \ uutta ta­
kaperin. Pieni oli silloin jouk­
ko. Niin pieni, että oikein näyt­
ti säälittävän niitäkin, jotka so­
sialismia peläten pysyttelivät 
juhlien ulkopuolella. M utta sen 
jälkeen on joukkomme paisunut 
ja paisuu yllä. Tämäkin tilai­
suus on jälleen uusi todistus sii­
tä että se yhä vain lisääntyy.

Ja tämä tapahtuu siitä huoli­
matta, vaikka meitä vastaan 
vanhoilliselta taholta agilecra- 
taan, jopa sellaisellakin tavalla, 
joka ehdottom asti menee yli so- 
»ivaisuuden rajojen.

I äytyy siis löytyä joku joka 
joukkoja meidän riveihinime li­
sää, vastustuksesta huolimatta. 
>yv o nselvä. Mikään muu kuin 
neidäu aatteem m e ei voi jouk­
koja tyydyttää. \  astustajiem - 
¡lie pyrkimykset, niin kiihkeitä 
tiei.\älaisten vastustajia kuin lie 
•vatkin. eivät pitemmän päälle 

tyydytä niitä, jotka janoovat pa- 
rempaa ja jotka meidän nienetie- 
ytavoissamme, meidän pvrki- 
liyksissämme huomaavat lövtv- 
vän oikean tien siilien parem ­
paan jota lie janoovat.

I ervehdyspuheita seurasi \ li- 
listyneitten soittokuntien soitto. 
Marseljeesi ja  llridal Rose. Suj­
un aikana touhuilivat urheilijat 
centäilä. ohjelmassa oli nim it­
äin samanaikaisesti naisten vies­

tinjuoksu.
Soiton päätyttyä ilm otettiin 

juhlapuhujaksi Santeri Xuortcva, 
joka vastaanotettiin vilkkailla 
utosionosotuksilla heti lavalle 
loustn.uin. Naita suosionoso- 
nksia riitti sitten vähän väliä; 
ai oikeammin eivät ne suosion- 
»sotuksia olieet - - mieleniliiiai- 
’Uja ne olivat, joilla yleisö an­
oi tietää, että se kannatti pu­
luja» lausumia ajatuksia. 
Kenttäjuhlille tuleva quincyläi-

nen auto kääntynyt nurin, 
useita loukkaantui.

Eilen tapahtui auto-onnetto- 
nuus H tchburgiin johtavalla 
tiellä, noin 5 mailia A veriin }>äiii. 
Leipuri Aug. Siitonen oli tulos­
ta Quincvstä kesäjuhlille 7-hen- 
<en autollaan ja ajaessaan erääs­
sä mutkassa tulikin vastaan toi-

" ’ —“«—■ ■- . —Ui

Myyjäiset Toverin ra­
kennusrahaston hyväk­
si tämän ja ensi kuun 
aikana. Tilaa ajoissa 
myyjäisiippusi.

kiölä, kentällä 5,000.
Heinäkuun 5 p:n  Raivaaja ker­

too Eitchburgin suomalaisten so­
sialistien m ahtavista kesäjuhlis­
ta seuraavaa:

Meidän joukkomme on sitä 
joukkoa, joka kasvaa ja lisään­
tyy, tavataan meikäläisissä pii­
reissä sanoa, eikä suinkaan il­
man syytä. Sillä eilinen päivä, 
kesäjuhlien ensimäinen ja tä r­
kein päivä, juhlakulkueilleen ja 
valittiiine ohjelmineen, todisti 
jälleen eittäm ättöm ästi, että li­
sääntyy se ja »kasvaa — meidän 
joukkomme.

Kun juhlakomitea ennakolta 
oli järjestellyt kokoontumispaik­
koja eri osastoille ja muun mu­
assa sijottaunt pari osastoa A- 
cademy kadulle, peljäten tilan­
puutetta Upper Commonin ym­
päristöllä, niin saattoi moinen 
varovaisuus tuntua jotakuinkin 
liiottelevaiselta, m utta sitä se 
ei suinkaan ollut. Päinvastoin 
tahtoivat tilat sittekin käydä ah- 
taanlaisiksi. Upper Commonin 
yläpäässä, jossa liikettä on vä­
hemmän, järjestyivät kulkuee­
seen osanottajat kahteen rinnak- 
kaisriviin, tehdäkseen alkujärjes- 
tykselle enemmän tilaa. Ja ta r­
peeseen se olikin, sillä muussa 
tapauksessa olisi kulkueen jäl- 
kipää työntynyt kauan Mechanic 
katua pitkin — lähemmäksi Sai­
man farmia. Ikävä olisi tällöin 
niiden viimeisessä päässä «»levien 
ollut kävellä pitkä matka alas­
päin sitä tietä myöten, jota myö­
ten heidän kulkueen mukana oli 
farmille mentävä.

Kirkontornin ajanm ittarin al­
kaessa lyödä kahtatoista lyön- 
tiään. lähti kulkue liikkeelle 
kiertäen kaupunkia puolisen tun­
tia ja lähtien vanhaa tunnettua 
latua pitkin Saiman farmille, jo­
ta fitchburgilaisct kaiken viime 
syksyä ja tämän kevättä ja vie­
lä viimeisillä viikoilla ovat koet­
taneet saada sellaiseen kuntoon, 
"että sinne vieraita kehtaa ku t­
sua."

Mutta vielä muutama sana 
kulkueesta. Kuten jo alussa mai­
nitsimme. olj se tänä vuonna lu­
kuisampi kuin koskaan ennen 
vahvistaen sitä vanhaa tunnet­
tua väitettä, että joukkomme y- 
liä lisääntyy, kasvaa. Jonkun­
laisen käsityksen kulkueen pi­
tuudesta voi saada siitäkin, kun 
mainitsemme, että sen kulkemi

päästä sen puhki ja  m ennä meno­
jaan. jolloin se him m enee jokseen­
kin entiselleen, m utta jos m eteoriit 
tipilvi on suuri, tuhoutuu täh ti ja 
sen jäännökset pysähtyvät pilveä li 

| säälitään — tähti sammuu, häviää 
näkyvistä. Se englantilainen täh ti­
tie te ilijä. joka nyt ilm estyneen täh ­
den ensiksi lihomasi, arvelee sillä 
seudulla avaruudessa sattuneen  tä l­
laisen suunnattom an suuren yhteen 
törm äyksen, vaikka “ tapat urm apaik 
ka” on käsittäm ättöm ässä  kaukaisuu­
dessa

"U U SI T Ä H T I” 
ja mitä siitä voimme oppia

Viime kesäk. 8 p. olleen auringon­
pim ennyksen aikana huom attiin, ku- 

tän iä llä  a litu ises ti silm ällä sitä., j ten lehdessä m m e jo silloin oli ker- 
mahdolli- ro ttana, taivaalla uusi k irkas tähti, 

joka heti herä tti miltei yhtä suur-
nnten voitot olisivat 
simman suuret.

Mutta siitä huolim atta niiden 
selite tään  olevan tilitä p a rh a in taI

i vaatetavaraa. Ja keuhkokuume
ja niuut taudit kaatavat ihmisiä

''aa joka päivä vain siksi etteivät ne
,e '»o lc  olleet siten suojatut kuin uh­

keinaan muita roistontoitä, joita, J st pitänyt olla.
tapahtuu kaikkialla ympärilläni- i-, ; . i‘ * i l ; t  K iw i k 'n  *i n  «  v  i n  t iu »  ♦ '»»•’.••i

Kapitalismi saattaa 
rahallisten etujensa takia 
rentämään ravintoaineet ja

la jos kaannvmme tarkasta 
me. Ann lukemattomien tautien i¡maan asuntotiloja, huomaamme 
olemassaolo on yksi nykyisen i tilanteen
järjestelmämm e seurauksia. Ne 
aiheutuvat erilaisista svistä. iot-i 
ka kaikki johtuvat kapitalismis­
ta.

siellä aivan samanlai-
i seksi.

Asutteko vuokrahuoneissa ? 
Jos, niin sanokaapa arvan kier-

ko»ko työväenluokan etuja vas­
taan. 'Eivätkä tyonteettäjätkään 
tätä puolta asiasta varsin usein 
riennä selittämään, päinvastoin 
tekevät kaikkensa voidakseen es­
tää työläiset sitä ollenkaan huo­
maamasta.

Avoimen ja suletun työmaan 
suhteista puhuttaessa ei voida 
ollenkaan asettua sille kannalle, 
että  avoin työmaa antaa sam an­
laiset tilaisuudet sekä järjesty­
mättömille että järjestyneille, ei­
kä sillekään, että sulettu asettaa 
järjestym ättöm ät huonompaan a- 
seniaan kuin järjestyneet. Päin­
vastoin on liidettävä tarkoin mie­
lessä se. että avoimen työmaan 
vallitessa ovat järjestyneet es­
tetyt taistelemasta työväestön a- 
seman parantamiseksi, jolloin i- 
sännistö määrää ehdottomasti 
työsuhteet.

Niin hyväntahtoiselta kuin 
työnteettäjien menettely tässä 
saattaa joistakin järjestymisen 
merkitystä käsittämättömistä 
työläisistä tuntuakin, on heidän 
tarkotuksensa juuri työväestön 
työmaa-kontrollin estäminen. Ja 
järjestyneen työväestön toimin­
nan jarruna on alituisesti järjes­
tymätön työväestö, jonka toimin­
ta määrää miten järjestynyt f 
joukko kykenee saamaan vaati­
muksensa*' hyväksytyksi.

Avoimella työmaalla isännistö 
niaärja miten tvötä tehdään, min­
kälainen palkka maksetaan ja 
minkälaiset työsuhteet vallitsevat 
ja kaikkien työläisten on siihen 
tyydyttävä: suletulla työmaalla 
määrää järjestynyt työväestö työ­
suhteet, työpäivän, palkan j.n.e. 
ja saavutuksista saavat nauttia 
nekin, jotka eivät ole niiden puo­
lesta taistelleet, vaan päinvastoin

ta huomiota täh titie te ilijä in  keskuu­
dessa kuin itse auringonpim ennys. 
Kun pim ennyksen täydellisenä ol­
lessa tarkaste ltiin , m itä täh tiä  rupe­
si näkym ään, huom asivat monet tu t­
kijat m elkein yhtaikaa, e ttä  tai- 
vaafie oli ilm estynyt uusi komea täh- 

j ti, valovoim allaan ensim aiseen luok- 
i kaan luettava, väriltään sinisen-val 
i konen ja  kaikesta päättäen  h irv ittä ­
vän kuuma. Se on itse L innunra­
dassa. lähellä sen uiko- (s. o. itä-) 
reunaa ja ihan taivaan ekvaatto ril­
la eli sillä viivalla, joka a ja te llaan  
vedetyksi suoraan taivaan halki idäs­
tä  länteen. Ken tuntee itä isen  tai­
vaan komeimman tähden Vegan, voi 
sen helposti löytää, sillä se on jpk- 

suoraan etelään Vegasta,

telemättä. onko asuntonne ra­
kennettu asumista tai vain vuok­
raamista varten? Sanokaapa ai- i seenk in

Hautausmaat kätkevät tuhan- Van rehe,,inen ajatuksenne. ¡vain hiukan itään; toinen ensiuokan 
Sen omistaja selittää luonuol-I k a u n i s  A lta ir, jä ä  paljon  idem-

Ja näiden syiden joukossa on 
ravintoaineinen väärennys san­
gen huomattava tekijä.

sien sellaisten ihmisten jäännök­
set, jotka eläisivät vielä tänään­
kin, elleivät olisi olleet pakotet­
tuja käyttämään \ äärennett vjä 
ja pilattuja ravintoaineita. Jo t­
kut m yrkytettin siten aivan suo­
ranaisesti, toiset taas menehtyi­
vät kunnollisten ja ra\intopitois- 
ten ruoka-aineiden puutteessa.

Ja tul evänä vuonna on siir-

nsesti sen rakennetun asumista 
varten, mutta hän on — sanom­
meko valehtelija tai loruilija. 
Sisimmästään hän kyllä tietää 
ä eltse rakennettiin vuokraamista 
varten, se oli päätarkotirksena 
ja asuminen ainoastaan toisar­
voinen seikka. Asuminen siinä i 

mutta rakenta-
... ..... | -  ......ei sille seikallet \ i i \ t  hautausmaille lalleen tu-I .... ,

hansia sellaisia, jotka nyt vielä anncta *cn enempää huomiota.
kuin että vain luullaan saatavan

kuuluu asiaan, 
essa huoneita

| »iäksi ia lähem m äksi Vegaa kuin 
tuo uusi tähti. N äistä kolm esta tali 
»Iestä muodostuu siis tylsäkulm ainen 
kolmio, A ltair ollen tylsän kulman 
kärjessä.

Löydettyä uusi täh ti y llä  vain k ir­
kastui. kunnes se jo oli loistavain- 
pi kuin Vega, m utta näy ttää  ruven­
neen vähitellen him m enem ään. Ja 

saatiin  selville, e tte i se 1111-

elävät ja eläisivät silloinkin, el-
leivät olisi olleet pakotettuja i 
käyttäm ään väärennettyjä ja pi- . 
lattuja ravintoaineita. Muutamat ;

huone vuokratuksi pois. Raken­
nus «»n saatava kokoon mahdol­
lisimman halvalla.

myrkytetään suoranaisesti, toiset ' s*tcn 0,1 kl’,a  kaikilla aloil- 
nienehtyvät kunnollisten ja ra- 
vintopit« »isten ruoka-aineiden 
puutteessa.

Ja  tätä jatkuu niin kauan knin ' k 'l’l>“ '" ‘“ " >ntii„ ja  osuttaa kark- 
kapitalistinen järjestelm ä vallit­
see.

"Luoniii»llisesti koetetaan elin- 
tarpeitten väärentämistä estää, 
m utta sellaiset yritykset kohdis­
tuvat ainoastaan sen räikeimjiiin ! 
kohtiin. Eikä niitäkään .tavalli­
sesti voilla ehkäistä. Paheen juu-1 
riin ei sellaisella estelyllä ole i no»»a ’ehdistossä. asianajotoimis- 
mitään vaikutusta. ; sa ll’klllsllla aloilla har-

Elintarvetuotanto jää edelleen- j ,,tcttUa '’’njausta ja .petokselli-
kin i ksitvisten haltuun. Ja sen !SUUtta’ . M utta ne ovat ka,k'k ’ 
yksityisillä omistajilla on a- 1va,n osla kapitalismin seurauk- 
lituisesti syylä kiertää kaiken- , sista, kapitalismin, joka saattaa 
laisia väärennyksien estelemi- noiden harjottam isen rahallisesti

Se pyrkimys ei rajoitu mihin­
kään. Me voimme seurata sitä

k iällä huoniattavisasolevaa hui­
jausta ja petturuutta. Kapitalis­
min vallitessa on pakko siten ta­
pahtua.

Me voisimme vielä tarkastaa 
ilmotuksissa. patenttilääkkeissä, 
kauppatavarassa, politiikassa, 
keinottelussa, lirkkeenteossa, sa-

seksi laadittuja säädöksiä. Tar 
kastajakaan ei voi olla saapu­
villa jokaisessa tapauksessa.

Ja vaikkapa olisikin, niin ei 
ole olemassa mitään takeita sii­
tä, etteikö hän pettäisi yleisöä. 
Kapitalistinen järjestelmä aset­
taa hänet vakavaan kiusaukseen 
asettua elintarvetuotannon o-

edulliseksi.
Sosialismi

hirvittävän 
henkisen ja

hävittäisi tämän 
yhteiskunnallisen, 

siveellisen mädän- 
näisyyden, poistamalla sen syyt 
olosuhteilla, joissa päinvastaiseen 
pyrkiminen olisi edullisempaa.

Kuten näkyy, on sosialismilla 
hyviä puolia kaikkia ^kapitalis-

pian 
käitn
e ttä  sam a täh ti oli havaittu  jo v. 
1888, m utta silloin se oli viidettä 
toista suuruusluokkaa, siis vain kau­
koputkella havaittava. Sittem m in se 
on ollut kateissa, kunnes nyt taas 
ilm estyi noin loistavana.

Ajottaistähdet (nova).

Silloin tällöin ennenkin on tapah­
tunut. e ttä  siihen asti näkym ättö­
missä olleet him m eät tähdet ovat 
leim ahtaneet roihuam aan huomiota 
herättäv iksi ilmiöiksi. Ennen vuot­
ta 1500 on m uistiinpanoja kym me­
nestä sella isesta  tähdestä. Maini­
tun vuosiluvun jä lestä  on ilm estynyt 
yhdeksän uudistähteft. jo tka ovat ol­
leet paljaalle silm älle nähtäviä. Sa­
maa» luokkaan kuuluvia täh tiä  on 
nykyaikaisilla kaukoputkilla viime 
vuosina huom attu useita, vaikka ne 
ovat olleet niin äärettöm än etäällä, 
e ttä  n iitä  kaukoputkellakin on voi­
tu vain heikosti nähdä. K irkkain 
kalkista nä istä  “katoavaisista” täh ­
distä on ollut kuuluisa “Tyehon täh ­
ti” Cassiopeiau tähtikuviossa. Se 
nähtiin  ensi kerran  m arrask. 6 p. 
1572, j» viidessä päivässä oli se 
k irkkaudeltaan ensiluokan täh tien  
tasalla. V ähää myöhemmin se kil­
paili itse Venuksen kanssa ja  näkyi 
päivälläkin. Kolmen viikon kulut­
tua täh ti alkoi him m etä, m utta  kato ­
si kokonaan vasta  m aaliskuussa 
1574. Melkein yhtä m erkillinen il­
miö oli v. 1604 ilm estynyt "K eplerin 
tä h ti”, jonka k irkkaus parhaillaan 
ollessa voitti Ju p ite rin : sekin täh ti 
vähitellen him m eni ja viidentoista 
kuukauden kuluttua tyyten sammui.

uusi tu ttavuus ollutkaan, vaan

Toisellakin tavalla näitä 
selite tään , ja m elkeinpä 
selitys uskottavam m alta. .  u,.UCv»»>. 
useita (nykyään 75) täh tiä , jo tka i kl!IklK‘ .k a” PUilgllla k i e l e t
om ista sisäisistä , meille to istaiseksi j J a  l . ' ’a a ^ U’. Lommonin
tun tem attom ista  sy istä  säännöllisten  a -a Pa a ,ia n  011 puoli tuntia kulu­

nut siitä kun se lähti liikkeelle. 
Ennenkuin kulkueen viimeinen 
rivi oli mainitun kohdan sivu 
kulkenut, osotti kello 10 minuut 
tia l aille y k si; oli siis mennyt 
20 m inuuttia 'kulkueen sivuut­
taessa tämän kohdan.

nen loimun m äärätyntuntuu sei .........?  "  l)a’ san
Tunnetaan’ ?  ° tt! k<)k*’na,sta -0  minuuttia

si ja 
leen.

(jossakussa tapauksessa säännöttö ­
m ienkin) pitem päin väliaikojen pe­
räs tä  H eilahtavat erittä in  kirkkaik 

sitte  taas tum m enevat entisel- 
Täm ä ilmiö on jonkunlainen

taivaankappaleen om aan raken tee­
seen ja  kokoomukseen perustuva 
purkausilm iö. Sen tapainen on ha­
vaittu m eidänkin auringossam m e, n. 
s. auringonpilkkujen ja soihtujen 
vaihtelu, joka tosin toisiin verraten 
on pieniä, sam alla kun auringossa 
vailiekausi ( t l  vuotta) on suhteet 
toinasti pitempi kuin m issiä»  m uus­
sa meille tunnetussa  vaihetähdessä. 
S iitä huolim atta saa ttaa  ilmiö au rin ­
gossa olla laadultaan sama kuin nois­
sa tähdissä, vaikka astee ltaan  ko­
vin erilainen.

Emme siis vielä voi sanoa oltavan 
täysin selvillä aurinkokuntam m e lo­
pullisesta kohtalosta, m utta toivotta 
vaati on siihen m ennessä vielä aikaa 
tu tk ia  lisää.

“ B A K TE E R IT
lisääntyvät miltei uskom attom alla 

'nopeudella", sanoo George W. H unter 
äsken ilm estyneessä Biologiassaan.
Yhden ainoan bakteerin  lasketaan 
vo»van lohkeutunA lla (jatkuvasti 
kahtia  jakau tum alla) 24:s a i  tunnissa 
lisääntyvän eneniniäksi kuin 18% mil­
joonaksi. Epäsuotuisissa oloissa ne 
lakkaavat lohkoutum asta ja muodos­
tavat pyöreähköjä ryhm iä, jo ita  ni­
m itetään pesäkkeiksi. N iitä on pe­
rin vaikea saada hävitetyksi tahi 
edes vahingoitetuksi.

PR EU S S ILA IN E N  R A TKAISU
R intam alta palaava vanha soturi 

kertoi rau tatievaunussa sotakaskuja 
ihm ettelevälle kuulljakunnaile.

“M uistanpa erään saksalaisen ali­
upseerin", hän ju tteli, “joka vangik­
si jouduttuaan  kertoi, e ttä  hänelle 

m

Osanottajia yli 3,500.
Kulkueen sivuuttaessa kau­

pungin taimi, «»li osanottajia jär­
jestetyissä riveissä — trukeissa 
ja autoissa olijoita lukuunotta­
m atta — yhteensä vahan pääl­
le 3,000. Kaupungin talon ja 
l pper Commonin alapään välil­
lä joitakin osanottajia erosi, var­
sinkin sellaisia, joilla oli pieni,"' 
lapsia mukanaan, joita ei voinut 
koko matkaa riveissä kuljettaa 
juhlatoim ikunnan varaamissa tru ­
keissa ei nimittäin läheskään 
kaikille lapsille tilaa riittänvt. 
Riveissä oli. kun kulkue tämän 
kohdan sivuutti, yhteensä 2.782 
henkii.»ä — sivulla kulkijoita lu 
kuunottam atta, sillä ]le eivät 
luonnollisesti kuuluneet kulku 
eeseen. Kulkueen jälessä taival­
si, sikäli kuin tilaisuus nivöten 
antoi, yhteensä 11 trokia. kaik 
ki, täynnä lapsia ja aikuisia ja

autoa, nekin täpötäynnä o- 
sanottaiia, lapsia ja aikuisia. Yh­
teensä kulki siis kulkueen muka­
na vähintään 3,XX) henkilöä, ja 
odottelijoita. jotka eivät onnis­
tuneet saamaan kulkuneuvoa far­
m ille,. eii ätkä syyistä tai toi$es 
ta voineet jalan kulkea, oli p it­
kän aikaa l pper Commonin tie­
noilla sankka joukko.

Autot muodostivat ruuhkan.
Jos kaikki ne trukit ja autot 

jotka o liia t varatut yleisön kul­
jettam ista varten, olisivat voi

kerran  annettiin  100 m anaa jaetta- n e e t  jatkuvasti ia esteettöm äsi' 
vaksi kom ppaniansa sadalle miehet-i toimia, niin ei odottelijain jouk- 
le. M utta jollakiu tavalla häneltä fko olisi niinkään suurena kauan 
särkyi yksi muna . Aliupseeria huo- aikaa pysynyt, mutta pahaksi on
lestutti ensin, millä lailla jakaa 99 -»• r------
munaa sadalle miehelle, mutta sitte
hän keksi oikein preussilaisen rat­
kaisun ----------- ”,

“No, mitenkä hän teki?” kysyivät 
uteliaat kuulijat.

Soturi kohensi selässään olevaa 
kantamusta, aukae-i vaunun oven ja 
vastasi yli olkansa:

“Tappoi yhden sotamiehistääu.”

tieksi oli farmille johtavista teis­
ta toinen korjauksen alla ja kun 
ainoastaan r yhtä tietä jouduttiin 
ajamaan, ei ruuhkaantumista voi­
tu välttää. Myöhemmin alkoi­
vat autot paluumatkallaan kier 
tää erästä toista tietä, lieventäer 
Kinge Roadilie kasaantunutta 
liikettä ainakin hieman, mutta 
siihen mennessä saivat autoja ja


